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закріплення умінь, а викладачам – можливість реалізовувати 

абсолютно нові форми та методи навчання із застосування 

концептуального і математичного моделювання явищ, процесів. 

Воно буде вдосконалюватися із прогресом інтернет-технологій і 

методів дистанційного навчання. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКУ ТА 

ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ 

Останнім часом спостерігається тенденція загальної 

комп'ютеризації та автоматизації, що стосується всіх видів 

діяльності, зокрема й обліку. Так, з використанням інформаційних 

систем є можливість надання інформації в зручному для 

конкретного користувача вигляді, прискорити та спростити 

операції з її введення та обробки, підвищити наочність і простоту 

необхідних документів і звітів. За автоматизацію, як й за 

організацію обліку і контролю, відповідає адміністрація 
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підприємства. Погоджуючись із значною кількістю переваг 

автоматизації обліку маємо на меті визначити область перетину та 

її взаємозв’язок із внутрішнім контролем на підприємстві.  

Під внутрішнім контролем на підприємстві розуміємо 

діяльність управлінського персоналу та всіх працівників 

підприємства, яка спрямована на попередження негативних 

результатів діяльності і розвитку підприємства; на нівелювання 

ризиків; на підвищення ефективності діяльності та 

результативності досягнення накреслених планів і стратегій 

розвитку; на підготовку достовірної внутрішньої та управлінської 

звітності для прийняття оптимальних та своєчасних управлінських 

рішень тощо. 

Обліково-контрольна діяльність є, з одного боку, такою, яка 

найбільше регулюється законодавством на всіх рівнях 

(державному, професійному, внутрішньофірмовому), а з іншого 

передбачає основний напрям роботи бухгалтера – організацію і 

здійснення внутрішнього контролю, облік та складання фінансової 

звітності суб’єкта господарювання. Вважаємо, що процедури 

внутрішнього контролю є присутніми в усіх складових управління 

підприємством – організації, мотивації, обліку, звітності, 

плануванні, бюджетуванні, регулюванні, координації.  

На нашу думку, суттєвою причиною невідповідності чинних 

регламентів обліку і контролю вимогам управлінського персоналу 

до об’єктивності та правдивості інформації є основні сьогоденні 

особливості  та принципи функціонування обліково-контрольної 

системи, які в умовах автоматизації не трансформують у 

відповідність до принципів та особливостей управління 

інформаційними потоками в умовах цифрової економіки. Тому 

виявлення взаємозв’язку автоматизації обліку і організації 

внутрішнього контролю для його закріплення та ефективного 

використання є однією з першочергових задач під час 

впровадження автоматизації у діяльність підприємства.   

Отже, основну площину перетину автоматизації обліку і 

внутрішнього контролю формують наведені нижче положення. 

Спосіб обробки господарських операцій під час ведення 

бухгалтерського обліку суттєво впливає на організаційну структуру 

підприємства, а також на процедури та методи внутрішнього 

контролю. 
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Комп’ютерні технології характеризуються низкою 

особливостей, які обов’язково слід враховувати під час організації 

та ведення обліку, а також оцінки методів і процедур контролю.  

Розподіл функцій, обмежень та доступу до облікової 

інформації на програмному рівні є підставою для здійснення 

ефективного внутрішнього контролю. Контрольні функції 

досягаються розподілом обов’язків між працівниками та 

обмеженням доступу на різні ділянки облікового процесу. 

Система автоматизації може здійснювати значну кількість 

процедур внутрішнього контролю, які в неавтоматизованих 

системах обліку виконують спеціалісти різного профілю і рівня. 

Комп’ютерні системи дозволяють шляхом впровадження 

додаткових заходів здійснювати контроль перегляду, введення, 

зміни та видалення облікових даних на необхідному рівні. У 

неавтоматизованих системах це досягається розподілом функцій 

виключно на організаційному рівні.  

Однотипне виконання операцій. Використання систем 

автоматизації передбачає використання одних і тих команд під час 

виконання ідентичних операцій бухгалтерського обліку, що 

практично виключає появу випадкових помилок, які зазвичай 

виникають під час ручної обробки інформації, що спрощує 

контрольні процедури. Хоча і програмні помилки іноді призводять 

до неправильної обробки всіх ідентичних операцій.  

Впровадження програми автоматизації обліку буде 

ефективним лише за умови підвищення якості бухгалтерського 

обліку та підвищення ефективності внутрішнього контролю.  

Можливість отримання та контролю інформації у різних її 

варіаціях.  

Автоматизація обліку є ув’язаною з підвищенням 

ефективності внутрішнього контролю, інакше вона не є 

удосконаленням організації облікового процесу, а є лише простою 

заміною форми обліку.  

Бухгалтерський облік і внутрішній контроль 

характеризуються виключенням існування паралельних процесів за 

рахунок виконання операцій у логічній послідовності. 

Внутрішній контроль є безпосередньо включеним в 

обліковий процес. 

Бухгалтерський облік і внутрішній контроль за умови 

автоматизації швидко адаптуються та своєчасно реагують на 

зовнішні зміни. 
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Підсумовуючи, зазначимо, що комплексний підхід в 

автоматизації бухгалтерського обліку в сучасних умовах має 

реалізовуватися у вирішенні цілої низки завдань та є нерозривно 

пов’язаним із організацією та ефективністю внутрішнього 

контролю на підприємстві, що опосередковано можливостями і 

перевагами автоматизації. Зазначене вище коло завдань для 

вирішення пов’язане з: 

− визначенням ролі і місця бухгалтерського обліку і 

внутрішнього контролю в системі управління підприємством;  

− тісним зв’язком та взаємовпливом бухгалтерського обліку і 

внутрішнього контролю; 

− передбаченими завдання та результатами ефективного 

внутрішнього контроля; 

− врахування законодавчо-нормативних та практичних 

аспектів організації і впровадження автоматизації обліку та 

внутрішнього контролю;  

− системним вирішенням завдань обліку, контролю та 

аналізу;  

− використанням засобів моделювання облікового, 

контрольного і аналітичного процесів; 

− організацією автоматизованої системи дослідження;  

− прогнозуванням господарсько-фінансової діяльності 

підприємства тощо.  

Автоматизація бухгалтерського обліку є процесом переходу 

ведення обліку в автоматизованій формі, за результатом чого 

підвищується ефективність та покращується якість ведення 

бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю на підприємстві. 

Отже, саме функціонування автоматизованої системи 

бухгалтерського обліку містить в основі необхідність 

контролювати господарські процеси та їхні результати, оскільки  

основними інформаційними джерелами на підприємстві є регістри 

бухгалтерського обліку та фінансова звітність. А внутрішній 

контроль є безпосередньо пов’язаним з бухгалтерським обліком та 

є первинним по відношенню до нього, а також податкових, 

управлінських, статистичних та стратегічних завдань підприємства.  


